

# Vltavotýnsko

Časopis Místní akční skupiny Vltava, z.s.

18  
2024



- str. 2 Rok 2024 ve znamení vyhlášení výzev
- str. 3 Nová zelená úsporám LIGHT, Kotlíkové dotace Jihočeského kraje
- str. 4 Realizace projektu podpořeného MAS Vltava
- str. 5 Místní akční plánování pro mateřské a základní školy
- str. 6 Podpora procesů plánování sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou
- str. 7 Komunitní centrum Vltavotýnska je příležitostí pro rozvoj regionu i osobní růst

## Vážení čtenáři,

dovolují si vám představit podzimní číslo občasníku Vltavotýnsko, kde se dozvíte nejen o projektech, které jsou nyní v realizaci jako Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP IV) a Komunitní centrum Vltavotýnska, ale i o plánech Místní akční skupiny MAS Vltava a jejím připraveném programovém období 2021–2027, o programu Zelená úsporám Light, dále také zrealizovaných projektech podpořených prostřednictvím MAS, o programových dotacích z Jihočeského kraje nebo informace o pokroku v komunitním plánování sociálních služeb.



Příjemné čtení.  
Petr Opolcer,  
MAS Vltava

# Rok 2024 ve znamení vyhlášení výzev

MAS Vltava, z.s. uspěla se svou Strategií komunitně vedeného místního rozvoje MAS Vltava, z. s. na období 2021 – 2027, což umožňuje schvalování tzv. Programových rámců a následně vyhlášení výzev. V roce 2024 představujeme plán vyhlášení výzev pro konečné žadatele s realizací projektů na území MAS Vltava, z.s. (ORP Týn nad Vltavou).

## Programový rámec Operační program Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost (OP TAK)

### Aktivity podporované v PR OP TAK:

Pořízení nových technologických zařízení a vybavení vč. potřebné infrastruktury, dále pořízení výrobních strojů a zařízení, které nejen zvýší technologickou úroveň malých a středních podniků (MSP) a jejich konkurenceschopnost, ale také umožní navazující digitalizaci a automatizaci výroby. Alokace pro MAS: 1 000 000 Kč. Předpoklad vyhlášení výzvy duben/květen 2024.

## Programový rámec Integrovaný regionální operační program (IROP)

### Aktivity podporované v PR IROP:

- infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu
- zelená infrastruktura ve veřejném prostranství měst a obcí
- infrastruktura základních škol ve vazbě na odborné učebny a rekonstrukce učeben neúplných škol

Alokace pro MAS: 8 851 997 Kč. Předpoklad vyhlášení výzvy duben/květen 2024.

## Programový rámec Strategického plánu Společné zemědělské politiky (SP SZP, dříve PRV)

### Aktivity podporované v PR SP SZP:

- Fiche 1 – Zemědělské podnikání, zpracování a uvádění zemědělských produktů na trh – a) Zemědělské podnikání, d) Školkařská produkce a pěstování okrasných rostlin
- Fiche 3 – Nezemědělské podnikání – a) Nezemědělské podnikání jako diverzifikace zemědělského podnikatele, d) Nezemědělské podnikání zaměřené na ostatní nezemědělské činnosti
- Fiche 4 – Podnikání malých a středních podniků – a) Zemědělské podnikání, d) Nezemědělské podnikání
- Fiche 5 – Základní služby a obnova obcí – a) Kulturní, spolková a společenská zařízení, včetně komunitních center, center vzdělávání a knihoven, b) Drobná infrastruktura a základní služby (zastávky veřejné dopravy, hřbitovy, dětská hřiště a sportoviště, prostory pro separaci odpadů, komunální technika včetně zázemí), c) Drobné památky místního významu, d) Školská zařízení (zařízení školního stravování, školní sportoviště/tělocvičny a venkovní prostory)
- Fiche 7 – Spolupráce MAS v rámci intervence LEADER – a) Měkké akce zaměřené na témata, která jsou řešena v SCLLD MAS Vltava, z. s. a aktivity sloužící široké veřejnosti v ORP Týn nad Vltavou, b) Investice

Alokace pro MAS: 13 203 300 Kč. Předpoklad vyhlášení výzvy duben/květen 2024.

# Nová zelená úsporám LIGHT – Dotační poradenství ZDARMA

Od poloviny ledna letošního roku jsme konzultovali cca 100 požadavků s potencionálními žadateli. Postupně dochází i k závěrečné fázi předchozích projektů, kdy pomáháme i s vyúčtováním dotace.

Od 17. ledna 2024 je vyhlášeno další kolo příjmu žádosti do dotačního programu Nová zelená úsporám LIGHT. Novou zelenou úsporám Light vyhlásilo Ministerstvo životního prostředí a Státní fond životního prostředí ČR ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí. Podpořena mohou být opatření realizovaná od 12. září 2022, nově mohou o dotaci kromě seniorů a příjemců invalidního důchodu a příspěvku na bydlení požádat i domácnosti pobírající přídatky na děti pobírané v ČR.

Nová zelená úsporám Light nabízí finanční pomoc na snadno realizovatelné úpravy a částečné renovace rodinných domů až do výše 240 tisíc korun. Zateplení fasády, střechy, stropů, podlah i výměna oken a vchodových dveří a instalaci solárního ohřevu vody přinesou okamžité snížení spotřeby energií.

Pokud máte zájem o zpracování a vyřízení žádosti, kontaktujte naši kancelář MAS Vltava, z. s. v Jiráskově ulici 84, v Týně nad Vltavou, T: 380 421 377, M: info@masvltava.cz, další podrobné informace naleznete na [www.masvltava.cz](http://www.masvltava.cz).



# Dotace Jihočeského kraje

Jihočeský kraj 26. května 2023 vyhlásil další kolo příjmu žádostí na Kotlíkové dotace do 31. 8. 2024. Dotace je určena na výměnu zdroje tepla (tepelné čerpadlo – 180 tis. Kč, kotel na biomasu s automatickým či ručním přikládáním – 130 tis. Kč) a související opatření (stavební práce, dodávky a služby spojené s realizací kotle na biomasu včetně nákladů na úpravu spalinových cest, s realizací tepelného čerpadla, akumulární nádoby včetně její instalace).

Ve spolupráci s Jihočeským krajem si dovoluujeme informovat, že pracovníci místních akčních skupin (MAS) Jihočeského kraje pomohou domácnostem s nižšími příjmy bezplatně s přípravou a vyřízením žádosti o kotlíkovou dotaci. Pokud potřebujete pomoc s vyplněním a podáním žádosti, obraťte se prosím na naši kancelář MAS Vltava, z. s. v Jiráskově ulici 84 v Týně nad Vltavou, T: 380 421 377, M: info@masvltava.cz, další podrobné informace naleznete na [www.masvltava.cz](http://www.masvltava.cz).



# Realizace projektu podpořeného MAS Vltava

## Chodník včetně autobusové zastávky v ulici U Cihelny, Městys Dolní Bukovsko

Projekt byl podán do 5. výzvy MAS Vltava-IROP-Podpora šetrných forem dopravy a zvyšování bezpečnosti III. č. výzvy: 474/06\_16\_038/CLLD\_16\_01\_120 v rámci realizace Rozvojové strategie Vltavotýnska 2014–2020. Realizace projektu proběhla v období od 09/2020 až 06/2021 pod vedením Městysu Dolní Bukovsko.

Projekt výstavby chodníku vyřešil chybějící pěší vazby podél silnice III/1478, (v řešeném úseku), kde byl pohyb chodců po okraji vozovky velmi nebezpečný, zejména se jednalo o děti, seniory, maminky s kočárky a osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. V místě frekventované komunikace v době podání žádosti nebyla žádná jiná vyznačená trasa pro pěší dopravu. Pěší byli nuceni se pohybovat po okraji vozovky, to bylo z bezpečnostního hlediska zcela nevhodné. Dále pak také nebyl zajištěn bezpečný přístup k zastávce veřejné hromadné dopravy v ulici U cihelny. V souvislosti se zbudováním chybějícího chodníku vznikl prostor pro stavbu nové autobusové zastávky v ulici Na Padělkách, která je bezpečně propojena s ulicí U cihelny směrem do centra obce. Chodník je bezbariérový, přizpůsoben osobám se sníženou schopností pohybu a orien-

tace, bezbariérovost je rovněž řešena v prostorech autobusových zastávek. Součástí projektu bylo i zbudování přechodů pro chodce a realizace prvků zvyšujících bezpečnost pěší dopravy a dopravy celkově. Veřejné osvětlení je realizováno tak, aby osvětlovalo nové přechody a současně aby osvětlovalo na daných úsecích dotčenou komunikaci.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský fond pro regionální rozvoj  
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR



# Místní akční plánování pro mateřské a základní školy

Na Vltavotýnsku se od 1. 12. 2023 rozběhl již čtvrtý projekt podporující místní akční plánování rozvoje vzdělávání – MAP IV ORP Týn nad Vltavou. Realizátorem projektu je MAS Vltava, z. s.

Cílem projektu je podpora společného plánování a spolupráce škol, zřizovatelů škol a dalších aktérů působících ve vzdělávání na území ORP Týn nad Vltavou. Na základě vytvořených akčních plánů proběhnou školní i mimoškolní aktivity pro děti a žáky, akce pro pracovníky ve vzdělávání a osvětové akce. Mezi hlavní témata projektu patří podpora moderních didaktických forem, rozvoj potenciálu každého žáka a podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání. Aktivity se budou věnovat polytechnickým znalostem a dovednostem, podpoře komunikačních schopností dětí a žáků od nejútlejšího věku, aktivity rozvíjející jazykové dovednosti, logiky a různých talentů, formou tandemové výuky bude podpořen interdisciplinární rozvoj dětí a žáků v různých oblastech.

V prosinci 2023 již proběhlo hlasování Řídicího výboru (ŘV) projektu ke schválení dokumentů Statut a Jednací řád ŘV, v únoru se pak hlasovalo ještě o schválení Komunikačního

plánu. Další jednání ŘV proběhlo na začátku dubna 2024, kdy hlavním bodem jednání bylo schválení Strategického rámce investičních priorit MAP.

V lednu 2024 se sešly pracovní skupiny. Na těchto jednáních se zaktualizovali členové jednotlivých skupin, jednalo se o rozdělení školních i mimoškolních aktivit pro děti a žáky mezi jednotlivé školy, byla navázána spolupráce s projektem IPS Kurikulum (realizátor NPI České Budějovice), dále se na skupinách debatovalo o možných tipech na vzdělávání pro pedagogické pracovníky škol. Jedním z nejdůležitějších bodů jednání byla aktualizace dokumentu Strategický rámec investičních priorit (seznam navrhovaných projektů jednotlivých škol vedoucích ke zlepšení školního prostředí).

Projekt MAP IV ORP Týn nad Vltavou s reg. číslem CZ.02.02.XX/23\_017/0008158 je spolufinancován Evropskou unií.

Více informací o projektu a principech místního akčního plánování rozvoje vzdělávání naleznete na [www.masvltava.cz](http://www.masvltava.cz).



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání





# Podpora procesů plánování sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou

## Komunitní plánování sociálních služeb

Koncem prosince MAS Vltava, z. s. podepsala smlouvu s Jihočeským krajem na realizaci níže zmíněného projektu. Jeho náplní má být zpracování monitoringu a hodnocení akčního plánu komunitního plánování sociálních služeb (AP KPSS) ORP Týn nad Vltavou za roky 2023 a 2024 a hlavně zpracování Akčního plánu KPSS ORP Týn nad Vltavou na rok 2024 a 2025 ve spolupráci s městem Týn nad Vltavou a odborem sociálních věcí městského úřadu Týn nad Vltavou. Takový akční plán obsahuje souhrn plánovaných aktivit v oblasti sociálních služeb na území ORP Týn nad Vltavou, které chtějí poskytovatelé sociálních služeb, obce a další aktéři realizovat v roce 2024.

V prosinci 2023 se stihla sejít řídicí skupina projektu, na jejímž jednání byly schváleny dokumenty Statut KPSS a Jednací řády pracovních skupin a řídicí skupiny. Pracovní skupiny jsou zastoupeny poskytovateli, zadavateli (obcemi) sociálních služeb, uživateli i veřejností. Pracovní skupiny jsou otevřené všem zájemcům, mohou se do projektu zapojit i v průběhu samotné realizace. Tím byla zahájena práce na projektu a naplánovány další kroky jeho realizace.

V průběhu ledna a února 2024 probíhalo zpracování dokumentu Monitoring a hodnocení AP KPSS ORP Týn nad Vltavou za rok 2023. Na což plynule navazovaly práce na přípravě Akčního plánu komunitního plánování sociálních služeb ORP Týn

nad Vltavou na rok 2024. Dokument byl schválen na radě města Týn nad Vltavou (8. 4. 2024) a na Valné hromadě Sdružení měst a obcí Vltava (16. 4. 2024). Na březnovém setkání řídicí skupiny a pracovních skupin byla postupně finalizována verze AP KPSS ORP Týn nad Vltavou 2024 a představena na veřejném projednání. To se konalo v úterý 19. března 2024 v Komunitním centru Vltavotýnska za přítomnosti nejen členů řídicí skupiny a pracovních skupin ale i zástupců široké veřejnosti. Zde byla dána možnost dokument připomínkovat i široké veřejnosti, čímž byla naplněna podmínka komunitní metody.

Dokument byl schválen na radě města Týn nad Vltavou (8. 4. 2024) a na Valné hromadě Sdružení měst a obcí Vltava (16. 4. 2024). Dokument je možno použít jako podklad pro podporu poskytovatelů sociálních služeb nebo čerpání dotací na aktivity, které dokument obsahuje.

Všem, kdo se na zpracování dokumentů podíleli, děkujeme. Těšíme se na další spolupráci.

*Podpora procesů plánování sociálních služeb na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Týn nad Vltavou v rámci projektu Plánování sociálních služeb v Jihočeském kraji IV., reg. č. CZ.03.02.02/00/22\_006/0000564*



# Komunitní centrum Vltavotýnska je příležitostí pro rozvoj regionu i osobní růst

Komunitní centrum Vltavotýnska je zaměřeno na komunitní práci s veřejností a prevencí sociálního vyloučení.

Jeho heslem je: „Pomáháme, podporujeme a umožňujeme setkávat se a tvořit...“

Je především prostorem pro sdílení vzájemné pomoci a společných dobrovolných aktivit všech obyvatel Vltavotýnska. Je možné se v něm také zapojit do různých činností: besed, přednášek, vzdělávání a workshopů. Je platformou pro aktivní lidi, kteří chtějí prostřednictvím společných činností sdílet své dovednosti, zkušenosti a také je důležitým místem pro poradenství v náročných životních situacích.

Obvykle se v Komunitním centru lidé scházejí nad nějakými společnými tématy, na kterých se sami domluví. Pokud má někdo zájem zapojit se, může se přidat do existujících skupinek, ale také má možnost si postupně vybudovat svoji tematickou skupinu, popř. i nadále procházet všemi činnostmi KC dobrovolně a nezávisle. Více informací je uvedeno také na webu <https://www.kc.vltavotynsko.cz/>. Další možností je osobní návštěva Komunitního centra Vltavotýnska (zavolat předem na tel. 774 709 122) a domluvit si např. jen prohlídku Komunitního centra (Jiráskova ulice 39 v Týně nad Vltavou) a dozvědět se více o činnosti.

## Co se v Komunitním centru děje?

Organizují se pravidelná setkávání díky ochotným lidem, kteří do nich vnášejí vlastní nápady a inspiraci: např. tvořivé činnosti každé pondělí od 17:00, úterní povídání v angličtině (jednoduché a hravé) od 9:00, od 10:00, pak práce s chytrým mobilem, středeční zábavnou němčinu, odpoledne pak počítačové dovednosti, čtvrteční povídání od 10:00, poté pak od 11:00 svépomocnou základní francouzštinu se společným povídáním i v češtině, večer výuku češtiny pro ukrajinské občany, a také deskovky.

Mezitím probíhá mnoho přednášek a klubových večerů: společné zpívání s kytarou, naučné besedy o zdravém životním stylu, přírodě či výtvarném umění.

Průběžně také probíhá setkávání poskytovatelů sociálních služeb, různá veřejná projednání nad aktuálními tématy, společné diskuze zástupců škol, obcí i dalších organizací.

Aktuální informace o činnosti Komunitního centra Vltavotýnska jsou dostupné na webu <https://www.kc.vltavotynsko.cz/> a také facebooku a instagramu KC.

Reg. č. CZ.03.02.01/00/0022\_088/0000016

## KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na setkávání milovnic tvoření a ručních prací



### HÁČKUJEME! (a tvoříme) každé pondělí od 17:00

Komunitní centrum Vltavotýnska  
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Háčkujete, pletete nebo děláte jiné zajímavé ruční práce? Přijďte se k nám při tvoření v Komunitním centru Vltavotýnska!

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22\_008/0000016  
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

## KOMUNITNÍ CENTRUM VLTAVOTÝNSKA

vás zve na komunitní hudební večery



### POSEZENÍ S KYTAROU pravidelné setkávání

Komunitní centrum Vltavotýnska  
Jiráskova 39, Týn nad Vltavou

Společné hraní a zpívání v Komunitním centru – pokud chcete, přineste si hudební nástroje nebo si s námi jen tak poseďte a naladte své hlasy...

Registrační číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22\_008/0000016  
Název projektu: Komunitní centrum Vltavotýnska

## Kontakt

Název organizace: **MAS Vltava, z. s.**  
Sídlo organizace: Hartmanice 22  
373 65 Dolní Bukovsko  
Statutární zástupce: Mgr. Jan Dudlíček, tel.: 775 152 053  
Tajemník: Ing. Petr Opolcer, tel.: 774 709 120  
e-mail: opolcer@masvltava.cz  
Administrátor: Ing. Magdaléna Pavlíková, tel.: 733 580 739  
e-mail: info@vltavotynsko.cz  
Kancelář: Regionální projektové centrum  
Jiráskova 84, 375 01 Týn nad Vltavou  
E-mail: info@masvltava.cz  
IČO: 26663414  
Bankovní spojení: č. ú. 2672048399/0800

Název organizace: **Komunitní centrum Vltavotýnska**  
Sídlo organizace: Jiráskova 39, 375 01 Týn nad Vltavou  
Manažerka: Ing. Michaela Valtrová, tel.: 601 299 133  
e-mail: valtrova@vltavotynsko.cz  
Komunitní prac.: Mgr. Jana Kučerová, tel.: 774 709 122  
e-mail: kucerova@vltavotynsko.cz  
Základní soc. porad.: tel.: 722 924 263  
e-mail: poradna@vltavotynsko.cz  
Otevírací doba: pondělí, středa 13:00 – 18:00  
úterý, čtvrtek, pátek: 9:00 – 12:00  
Fb stránky: Komunitní centrum Vltavotýnska  
Web: www.kc.vltavotynsko.cz

# www.masvltava.cz

MAS Vltava, z. s. /TEXTY a FOTO: Redakce MAS Vltava, z. s., Městys Dolní Bukovsko

Vydáno v dubnu 2024 / 200 výtisků / Neprodejné / MK\_RE22689 / Vytiskla tiskárna Vltavin Týn nad Vltavou.